



湖南工艺美术职业学院  
HUNAN ARTS AND CRAFTS VOCATIONAL COLLEGE

# 工作简报

2023 年第 1 期（总第 17 期）

党政办公室

2023 年 3 月 10 日编印

## 目 录

### 【主要工作】

1. 学校 2023 年高等职业教育质量年度报告和企业年度报告编制完成
2. 全国首家工艺美术类工程技术研究中心落户我校
3. 学生公寓新建工程项目取得水土保持行政许可
4. 校区扩建工程项目分期建设方案获得省政府同意
5. 学校开展专业技术岗位内部等级晋升工作
6. 山西省财政税务专科学校冯东元一行来我校长沙基地考察学习
7. 株洲工美系列服饰行业技术职称评审工作组来校考察交流
8. 学校组织召开《中国工艺美术全集·湖南卷》巡检编撰工作研讨会
9. 学校组织开学教学检查工作
10. 学校开展 2022 年度文明班级评选表彰
11. 学校组织开展本科层次职业教育专业人才培养方案制定工作
12. 第三方机构跟踪评价学校毕业生人才培养质量
13. 学校扎实推进升本工作
14. 学校组织开展 2020 级岗位实习平台培训

### **【重点工作】**

1. “双高计划”2022年度考核工作完成

### **【重要会议】**

1. 学校召开2022年度党委领导班子专题民主生活会

### **【重大活动】**

1. 学校承办全国职业院校巩固扶贫成果赋能乡村振兴经验交流会

### **【重大成果】**

1. 《现代设计史》和《美学入门》2门课程入选职业教育国家在线精品课程。
2. 学校获评第三批全省党建工作“示范高校”
3. 学校在中国特色高水平高职学校和专业建设计划中期绩效评价中获得“优秀”等级。
4. 我校在2022年度省委厅直属单位清廉建设考核获得“良好”等次
5. 学校“筑梦童心·艺术护航”周末艺术课堂项目荣获“2022年度益阳市优秀志愿服务项目”

## 【主要工作】

1. 学校 2023 年高等职业教育质量年度报告和企业年度报告编制完成 1 月中旬，创建办牵头完成了《湖南工艺美术职业学院高等职业教育质量年度报告（2023）》，组织做好了《长沙沙坪金球湘绣有限公司参与湖南工艺美术职业学院高等职业教育人才培养年度报告（2023）》的编制、发布与报送工作。

2. 全国首家工艺美术类工程技术研究中心落户我校 1 月，中国轻工业联合会发布《关于第三批中国轻工业科技创新平台认定名单和第一批中国轻工业重点实验室评估结果的通知》。经专家评审，由我校牵头、与湖南省轻工学会联合申报的“中国轻工业工艺美术传统印染技艺工程技术研究中心”顺利通过认定，成为全国首家工艺美术类工程技术研究中心。

3. 学生公寓新建工程项目取得水土保持行政许可 2 月 2 日，益阳市水利局签发了《水土保持行政许可承诺书》（益水诺（2023）001），对我校学生公寓新建工程项目水土保持方案给予行政许可。

4. 校区扩建工程项目分期建设方案获得省政府同意 2 月 10 日，湖南省人民政府副秘书长季心詮主持召开会议，专题研究湖南工艺美术职业学院校区扩建工程项目建设有关问题，省发改委、省教育厅、省财政厅、省自然资源厅、益阳市政府等单位负责人参加会议。会议同意我校校区扩建工程项目整体规划、分期建设方案。

5. 学校开展专业技术岗位内部等级晋升工作 2 月 23 日，学校启动专业技术岗位内部等级晋升工作。通过个人申报、部门审核、学校审查、校长办公会议研究审定，45 名教职工成功晋升高一级岗位。

6. 山西省财政税务专科学校冯东元一行来我校长沙基地考察学习 2 月 23 日，山西省财政税务专科学校冯东元副校长一行到我校进行考察学习。冯东元一行参观了我校实训基地、非物质文化遗产作

品展示馆等多个场馆，对我校的热情接待表示感谢，对我校实训基地的规划建设、管理使用和校企合作等方面经验表示赞扬，并希望两校以后要加强交流，相互学习经验，共同提高办学水平。

**7. 株洲工美系列服饰行业技术职称评审工作组来校考察交流** 2月24日，株洲市工艺美术协会理事长丁建国、秘书田琪一行来校就株洲工美系列服饰行业技术职称评审工作进行前期调研，株洲市人社局专技科科长陈刚、醴陵市人社局党组成员、副局长刘微、专技股股长唐坤等相关人员参加考察交流座谈会，服装艺术设计学院院长、益阳市工艺美术协会理事长高建民主持会议。考察交流座谈会上，双方就做好服饰行业人才推荐、技术职称的评审认定工作中行业资源整合、评审过程管理、评审方式创新、评审信息化建设等内容进行了深入探讨。

**8. 学校组织召开《中国工艺美术全集·湖南卷》巡检编撰工作研讨会** 2月25日，《中国工艺美术全集·湖南卷》巡检编撰工作研讨会在学校长沙基地召开。中国工艺美术全集办副主任崔州，贵州人民出版社原社长曹维琼，东华大学教授王春雨，西藏卷主编熊永松，湖南卷主编、学校党委书记陈鸿俊及湖南卷各篇主编及编撰人员参加了会议。

**9. 学校组织开学教学检查工作** 2月26日下午，为保障春季学期开学工作顺利开展，校领导分组带队检查开学准备工作。2月27日，在学校主要领导带领下，教务处等职能部门和二级院部负责人分8个检查组开展2023年春季开学第一天教学检查工作，重点检查各教学单位实训条件、师生上课、教学设备等方面，就发现问题提出具体的整改意见，同时督促相关部门及时落实整改。

**10. 学校开展2022年度文明班级评选表彰** 2月28日，学校2022年度“文明班级”评选表彰完成。此次评选由各班级自主申报、二级

学院初选、学工部审核，报学校通过，共评选出品牌 2101 班等 40 个班级为 2022 年度“文明班级”。

**11. 学校组织开展本科层次职业教育专业人才培养方案制定工作** 1~2 月，教务处组织各二级学院完成服装与服饰设计、环境艺术设计等 6 个职教本科专业的人才需求报告、专业设置必要性与可行性论证报告、专业人才培养方案、核心课程标准初稿的制定工作。

**12. 第三方机构跟踪评价学校毕业生人才培养质量** 1~2 月份，质管办督促第三方机构开展 2019 届、2022 届毕业生问卷调研，并与其对接报告撰写细节，确定了报告撰写需求。

**13. 学校扎实推进升本工作** 1~2 月份，学校制定 2022 年寒假升本工作推进安排，从重点基建项目建设、本科层次职业教育专业设置、落实横向项目到账经费、培训经费增长相关工作、制订师资建设解决方案等 5 个方面，细化工作任务、明确责任单位和完成时间节点，通过质量管理平台推进学校升本工作。

**14. 学校组织开展 2020 级岗位实习平台培训** 2 月，教务处组织二级学院岗位实习专干和师生进行线上平台的操作培训，并提交 2020 级毕业生岗位实习平台数据。3 月 2 日，教务处组织各二级学院召开 2020 级岗位实习工作督进会，确保实训实习工作平稳、安全、有序、顺利进行。

### **【重点工作】**

**1. “双高计划”2022 年度考核工作完成** 1 月，根据学校“双高计划”项目实施管理办法、“双高计划”绩效管理暂行办法等文件要求，开展了对 11 个子项目组提交的 2022 年度建设任务完成情况检查表、子项目建设绩效报告、子项目组加分项汇总表和建设任务完成情况佐证材料，从季度例会情况、资金管理情况、双高专题网站建设情况、建设任务完成情况、加分项等 5 个方面进行考核，考核结果为提

升学校治理水平、提升服务发展水平、打造技术技能创新服务平台 3 个子项目组在年度考核中排名前三。

### **【重要会议】**

1. 学校召开 2022 年度党委领导班子专题民主生活会 2 月 16 日，学校召开 2022 年度党委领导班子专题民主生活会，省纪委监委驻省教育厅纪检监察组副组长李慧平、省委教育工委宣传部部长甘文波莅临指导并讲话。甘文波部长表示，学校党委领导班子民主生活会会前准备工作充分，批评和自我批评坚持问题导向，聚焦了主题，效果、质量较高，达到了预期效果。李慧平副组长对党委领导班子提出了三点要求：一是要在理论武装上用心；二是要在履职尽责上用情；三是要在全面从严治党上用力。

### **【重大活动】**

1. 学校承办全国职业院校巩固扶贫成果赋能乡村振兴经验交流会 2 月 18 日，由联盟主办的全国职业院校巩固扶贫成果赋能乡村振兴经验交流会在我校长沙基地召开。教育部职成司副司长谢俐在北京以视频方式出席会议，联盟理事长余克泉、湖南省教育厅职成处处长崔书芳以及全国 150 多所职业院校的领导、专家等参加会议，4.2 万余名观众在线上收看会议直播。会议由联盟秘书长、湖南工艺美术职业学院院长夏能权和联盟副理事长、长沙商贸旅游职业技术学院院长崔德明共同主持。大会共分为两个阶段。第一阶段，教育部职成司副司长谢俐发表了题为《深入学习贯彻落实党的二十大精神，为巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴贡献职教力量》的讲话；湖南省教育厅职成处处长崔书芳对湖南职教系统在脱贫攻坚和服务巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴工作中所开展的工作做了简要介绍；联盟理事长余克泉从完善长效机制、打造交流平台、加强区域协作、深化理论研究、强化实践探索、推介先进典型等六个方面总结了联盟近两年所做的主要工作和取得的成绩。第二阶段，湖南师范大

学中国乡村振兴研究院院长陈文胜教授应邀作题为《乡村振兴与乡村教育振兴》专题讲座，随后，湖南工艺美术职业学院等多个院校分享了职业教育巩固扶贫成果赋能乡村振兴的特色做法与典型经验。此次大会还通报表彰了优秀案例报送单位 40 个，最佳摄影作品 10 件，最佳短视频作品 10 件，“优秀组织奖” 5 个。

### 【重大成果】

1. 1 月 12 日，教育部公布了 2022 年职业教育国家在线精品课程名单，我校《现代设计史》和《美学入门》2 门课程成功入选，实现了我校课程建设在国家级层面的新跨越，为学校“双高计划”建设再添标志性成果。

2. 2 月 2 日，中共湖南省委教育工委印发《关于公布全省高校党组织“对标争先”建设计划第三批项目评选结果的通知》，学校获评第三批全省党建工作“示范高校”。

3. 2 月 14 日，教育部办公厅、财政部办公厅发布了《关于公布中国特色高水平高职学校和专业建设计划中期绩效评价结果的通知》，我校获评“优秀”等级。

4. 2 月 18 日，中共湖南省委教育工作委员会、中共湖南省教育厅党组、中共湖南省纪委监委、驻省教育厅纪检监察组发文《关于 2022 年度委厅直属单位清廉建设考核结果的通报》（湘教工委通〔2023〕5 号），我校在 2022 年度委厅直属单位清廉建设考核获得“良好”等次。

5. 2 月 23 日，在团市委、市委宣传部、市委政法委、市文明办、市民政局、市卫健委联合发布的《关于评定 2022 年度益阳志愿服务先进典型的通报》中，学校“筑梦童心·艺术护航”周末艺术课堂项目荣获“2022 年度益阳市优秀志愿服务项目”。

责任编辑：黄璜、李清良、戴先凤